

Evenimentul se derulează vreme de trei zile, la Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva

Manifestare comemorativă, la 40 de zile de la plecarea la cele veșnice a Preasfințitului Părinte Gurie

La 40 de zile de la grăbita trecere a Preasfințitului Părinte Gurie, Episcopul Devei și Hunedoarei, la cele veșnice, Consiliul Județean Hunedoara, în parteneriat cu Episcopia Devei și Hunedoarei, împreună cu Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva și Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva, organizează o manifestare comemorativă intitulată „Lumina din veșnicie”. Gazda acestui eveniment, care se va întinde pe durata a trei zile (26-28 noiembrie 2021, orele 10-18), va fi Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva (Sala Semneului).

Petronela Tâmbas

„Plecarea atât de timpurie la cele veșnice a Preasfințitului Părinte Gurie, Întâiul Episcop al Devei și Hunedoarei, a îndurerat mii de credincioși ortodocși, și nu numai, din județul Hunedoara. Tristetea și durerea au pus stăpânire pe inimile noastre și acum ne străduim să aflăm alinare în credință și trăire curată. Într-o ambianță de înaltă spiritualitate și trăire creștină, cei care vor dori să afle mai multe despre personalitatea luminoasă a celui care a fost Preasfințitul Părinte Gurie vor putea să vizioneze un foarte interesant film despre cei 12 ani de arhiepăscorie a sa în Episcopia Devei și Hunedoarei”, a informat Consiliul Județean Hunedoara. Expoziția cu titlul „Slova ce ne-a rămas...” va cuprinde cărți și alte scrieri apărute sub semnătura Preasfințitului Părinte Gurie, lucrări care pun în lumină solida pregătire teologică, erudiția și iubirea adâncă față de dreapta credință. Zeci de fotografii pe care sunt



imortalizate momente din activitatea Preasfințitului Părinte Gurie vor înregi tabloul evenimentelor menite să păstreze în neuitare figura luminoasă a Întâiului Episcop al Devei și Hunedoarei.

Aceste trei zile vor oferi un minunat prilej de înălțare sufletească tuturor celor care vor dori să se simtă aproape de unul dintre cei mai iubiți ierarhi ai sfintei Biserici Ortodoxe care, de acolo de Sus, continuă să ne iubească și să ne îndrume pașii.

Despre viața Episcopului Devei și Hunedoarei

Episcopul Devei și Hunedoarei, Gurie, grav bolnav de COVID-19, a murit în 21 octombrie, la Deva, în urma unui stop cardio-respirator, înaltul prelat având plămâni afectate în proporție de 85% din cauza infecției cu SARS-CoV-2. Decesul a survenit în timpul procedurilor de transfer al bolnavului la un elicopter care ar fi urmat să-l transporte la spitalul județean din Târgu Mureș. Episcopul Devei și Hunedoarei fuse-

se internat la Spitalul Județean de Urgență din Deva din data de 8 octombrie, iar starea lui s-a agravat ultimele zile de viață și s-a intubat.

Ierarhul s-a născut în 31 decembrie 1968 în localitatea Huța – Chiuești, județul Cluj. A urmat Școala generală cu clasele I-IV din satul natal și clasele V-VIII la Liceul Pedagogic „Gheorghe Lazăr” din Cluj-Napoca (1976-1984), Liceul „Traian Vuia” din Cluj-Napoca (1984-1988), Seminarul Teologic din Craiova (1988-1992), Facultatea de Teologie din Craiova (1992-1996, cu licență).

Părintele a urmat cursuri de specializare la Facultatea de Teologie Catolică din Padova-Italia, cursuri de doctorat la Institutul de Teologie Pastoral-Misio-



nară din Padova și că încă de pe vremea când a fost admis la Seminarul Teologic din Craiova a intrat ca frate la Mănăstirea Lainici, iar apoi a fost secretar de cabinet al mitropolitului Nestor Vorniceșcu. A fost tuns în monahism cu numele Gurie. În iulie 2001 a fost ales episcop-vicar al Arhiepiscopiei Craiovei, iar câteva săptămâni mai târziu, hirototit arhierue cu titlul „Strehăianul”, și instalat la 5 august 2001. În urma înființării Episcopiei Devei și Hunedoarei, în 29 octombrie 2009, a fost ales episcop titular al acesteia și înscăunat la Deva pe 29 noiembrie același an.

Când va avea loc slujba de pomenire a Preasfințitului Părinte Gurie

„Sămbătă, 27 noiembrie 2021, la Catedrala Episcopală din Deva va avea loc slujba de pomenire a Preasfințitului Părinte Gurie, primul Episcop al Devei și al Hunedoarei, la 40 de zile de la mutarea la Domnul. Rânduiele liturgice de pomenire a Preasfințitului Sale se vor desfășura după următorul program:

- 08:30 – Sfânta Liturghie arhierască;
- 11:00 – Slujba Parastasului.

Rugăm pe Mântuitorul nostru Iisus Hristos, Cel înviat din morți, să-i facă parte de odihnă întru Împărăția Sa!”, a informat Episcopia Devei și Hunedoarei.